



張志軍：復商談必確認「九二共識」

學者：蔡當局向深綠靠攏 安撫「獨派」

香港文匯報訊 綜合記者蘇榕蓉及中新社、中評社報道，台灣當局前晚敲定由陳水扁時期首任「外交部長」田弘茂接任空缺三個多月的海基會董事長一職，中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍昨日在山東濰坊接受記者採訪時表示，海協會與海基會如果要恢復商談的機制化，必須要確認「九二共識」這樣一個共同政治基礎和由當局授權。所以問題的關鍵是政治基礎，是授權商談的政治基礎，而不是人。兩岸關係學者質疑，蔡英文這一任命是安撫黨內「獨派」，也表明蔡政府準備向深綠靠攏。

張志軍昨日在山東濰坊出席第22屆魯台經貿洽談會時表示，大家可以看看2008年5月26日台灣海基會給海協會的來函，和三天後海協會的覆函，裡面都明確提到，兩會是在「九二共識」基礎上重新恢復了商談。所以問題的關鍵是授權商談的政治基礎，而不是人。他續稱，當前兩岸關係和平發展面臨嚴峻挑戰。民進黨當局在兩岸關係性質這一根本問題上態度模糊，拒不承認「九二共識」和認同其兩岸同屬一中的核心意涵，破壞了兩岸關係和平發展的政治基礎，給2008年以來得之不易的兩岸關係和平發展成果投下陰影。台灣同胞對此普遍感到擔憂，並對什麼是兩岸關係的正確發展道路有了更深切的感受和理解。

堅決反對「台獨」

張志軍呼籲台灣工商界努力維護兩岸關係和平發展及其政治基礎，為建設兩岸命運共同體和實現中華民族偉大復興貢獻心力。張志軍強調，大陸對台大政方針不會因台灣政局變化而改變，將堅持「九二共識」政治基礎，堅決反對和遏制任何形式的「台獨」分裂行徑，努力維護和推進兩岸關係和平發展。大陸將本着「兩岸一家親」理念，着眼於兩岸同胞長遠利益，繼續推動兩岸經貿交流合作；出有利兩岸產業合作發展的政策措施，不斷優化營商環境，為大陸台資企業轉型升級、持續發展創造條件；大力推行依法行政，切實保護台商權益；鼓勵台灣青

年、中小企業、基層農漁民等參與兩岸交流合作，分享大陸經濟發展成果；持續為台灣民眾來大陸學習、生活、實習、就業、創業提供更多便利。

蔡內政外交一團糟

台灣中國文化大學教授鈕則勳接受本報電話採訪時表示，蔡英文之前想選擇親藍人士出任海基會董座，島內盛傳蔡英文兩度親自溝通，但國民黨籍「前立法院長」王金平仍婉拒出任。原因很簡單，因為看到蔡英文目前的現狀是內政外交一團糟，有企圖心的親藍人士都感覺「有心無力」，「不願意去跳這個火坑」。鈕則勳續說，當蔡當局的民調越來越低，中間選民不願意投票給她的情况下，蔡英文的合理邏輯是「回抱深綠」，使得「深綠滿意，獨派滿意」。所以選擇田弘茂，顯示蔡英文向深綠傾斜，向深綠示好效忠，是遷就「獨派」的想法。「日後蔡當局的相關政策，很顯然不會走中道路線，而是一步步向深綠靠攏。由此，兩岸關係很可能將由冷和平轉向冷對抗。這在兩岸關係上是一個非常重要的警訊。」前海基會副董事長兼秘書長邱進益則表示，海基會董事長是傳遞政府政策的載具，蔡當局兩岸政策沒有改變，田的發揮空間並不大。而蔡英文選綠營色彩的田出任董座，顯然是和近來「獨派」大佬頻頻放話有關，讓蔡不得不回去擁抱深綠，找一個親綠的人士出任海基會董座，讓「獨派」可以安心。



張志軍在會議上講話。網上圖片



第22屆魯台經貿洽談會昨日在山東濰坊舉行。網上圖片

田弘茂曾提護照突出「台灣」



田弘茂 中央社

香港文匯報訊 綜合中央社及今日新聞網報道，今年78歲的田弘茂現為「國策研究院」文教基金會董事長，曾擔任「國策」顧問、「外交部長」及駐英國代表。在陳水扁執政時期，田弘茂擔任第一任的「外交部長」，曾提議在護照加註「Issued by Taiwan (台灣發行)」字樣，被對岸認為是「變相推動台獨」的提議。國民黨「前立委」邱毅在臉書(fackbook)貼文指出，田弘茂和蔡英文的關係深得很，都是李登輝路線的鐵粉級人物。許多人以為「兩國論」成形的靈魂人物是蔡英文，其實蔡英文之上還有「國師級」人物，就是田弘茂。不只「兩國論」，連使李登輝大陸政策大轉彎的「戒急用忍」，也是田弘茂的手筆。國民黨團副書記長李彥秀表示，田弘茂的學經歷完備，但田弘茂在陳水扁時代在護照上加註台灣，若用「獨派」的心態擔任海基會董事長，未來到底有沒有機會對兩岸溝通加分，「相信包括台商、『行政院』內部，大家心裡都很清楚」，這凸顯出蔡英文對於未來兩岸恢復官方交流，「無心也無力」。吳敦義說，田弘茂是學者出身，要看他的能力、智慧和蔡英文的互信基礎，調整兩岸關係，持續過去穩定和平的發展局面，否則不管冷戰、冷和都不好，求穩定才是王道，穩定的兩岸關係才能讓人安心，不管是觀光或生意才能交流。

不滿「獨派」掌海基 謝明輝辭顧問



謝明輝 網上圖片

香港文匯報訊 綜合中央社及東森新聞報道，已經擔任海基會顧問8年的台灣競爭力論壇執行長謝明輝昨日稍早透過新聞稿表示，因新政府不願承認「九二共識」，又重用「深綠扁朝時代」「前外交部長」田弘茂，他將辭去海基會顧問職務。謝明輝在新聞稿中表示，蔡英文當局不認「九二共識」，兩岸服貿、貨貿不可能再談。又重用「扁朝」時代「前外交部長」田弘茂擔任海基會董事長，兩岸政策向深綠靠攏，等於向兩岸人民表達絕對不承認「九二共識」，代表親美日遠大陸的立場明確化，兩岸正式從「冷和平」階段進入「冷對抗」時期，外交經貿將全面遍地烽火。他預期兩岸發展將停擺，兩岸將無談判和解的空間，海基會亦將無法發揮任何實質功能。「此一發展趨勢，實為本人所不樂見，故而辭去海基會顧問一職。」

兩岸漁業政策不明 台南漁民抗議

香港文匯報訊 據新華社報道，「爭權益、還公道！」昨日，近百名台南學甲漁民高喊着口號來到台南市政府民治市政中心大樓前集體抗議，要求當局拿出方案解決農漁民在兩岸虱目魚製作項目期滿後的生計問題。抗議現場，有10餘名民進黨籍漁民以當眾焚燒黨證的形式宣佈退黨，表達對當局的強烈不滿。據台南市虱目魚養殖協會理事長王文宗介紹，參加這次抗議的人中年齡最大的已超過90歲，最小的20多歲。

漁民盼盡早承認「九二共識」

陳志明約3年前才嘗試水產養殖，他告訴記者，今年兩岸虱目魚製作項目期滿後，漁民要把虱目魚賣給中間商，價格

無法得到保障。「如果當局對製作有意見，要拿出方案，告訴漁民接下來要怎麼做。」陳志明說。作為兩岸漁業合作項目，虱目魚製作項目2011年開始實施，為期5年。學甲區是主要供貨方，有208戶漁民受益於這一項目。「製作」是指大陸採購方與學甲區漁民訂立的一項契約養殖合同，採用預付定金的方式，以固定價格向台灣漁民收購虱目魚。參加抗議的漁民表示，他們希望能夠繼續把虱目魚賣到大陸，當局應該盡早承認「九二共識」，讓兩岸像過去8年一樣交流、合作。漁民陳博文說，兩岸應該在以往好的基礎上，繼續通商。他說：「人民要互相交流，台灣的農產品能推廣到大陸，大陸的農產品也能來台交流，農民才有一口飯吃。」



台南學甲漁民集體抗議。中央社

台放寬陸客赴台買基金

香港文匯報訊 據中國台灣網報道，台當局「行政院」昨日拍板，將開放大陸地區投資人及在台陸企投資基金及外幣債券，一廂情願地盼着活絡島內資金動能。台當局「金融監督管理委員會副主委」桂先農表示，希望在3個月內上路實施。據悉，台當局「行政院會」昨日通過「金管會」提出「三力四挺」方案。桂先農在會後記者會上表示，將開放已在台灣取得居留證的大陸人士及在台陸資投資事業，投資新台幣計價的基金包含指數股票型基金(ETF)，不受現行5億美元額度限制。他稱，依法入境，但沒有居留證，如赴台灣旅遊的大陸遊客可以購買新台幣計價的基金，與QDII(合格境內機構投資者)共享5億美元額度。未入境大陸人士則不能投資。

上海煙草集團有限責任公司暨授權律師

鄭重聲明

上海煙草集團有限責任公司(以下簡稱本公司)注意到在各地捲煙市場上出現多種特殊形式包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙。為切實維護消費者權益，本公司授權常年法律顧問鄭傳本律師事務所劉遜律師作出鄭重聲明。

各地捲煙市場上出現的白盒、鐵盒、聽裝和塑盒包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙，印有「珍品」、「極品」、「精品」、「出口轉內銷」、「特需專供」、「軍需特供」等字樣的「中華」捲煙，以及單支用塑料薄膜包裝的「中華」捲煙均系假冒捲煙。敬請消費者購買時注意。

本公司並歡迎廣大消費者對製售假冒捲煙的情況進行舉報。

舉報電話：021-12313。

上海煙草集團有限責任公司
上海市鄭傳本律師事務所
二〇一六年九月